

# SĂ DĂM UN NOU AVÂNT ÎNTRECRILOR SOCIALISTE

În ziua marelui 1 Mai, răsunând apelul lansat de muncitorii din Valea Jiului, muncitorii mării din Valea Jiului s-au angajat în întreceri socialiste având ca scop întărirea și lărgirea frontului de luptă pentru realizarea nădejdii de termen a Planului nostru de Stat.

Având la baza muncilor întrecerile socialiste ei au reușit să obțină succese însemnate, să realizeze importanțe deosebite ale programelor de producție, economii de material lemnos și exploziv, să dea cărbune de calitate mai bună și să întărească disciplina în muncă.

Dar acesta nu a fost singurul rezultat al întrecerilor. Ele nu numai că au stimulat mințile în muncă, ci tocmai prin antrenarea la o muncă mai bine organizată, muncitorii le-au dat posibilitatea să câștige mai mult. Prin întreceri s-a câștigat și muncitorii au reușit deci să-și ridice direct nivelul de trai.

Cum altfel decât prin întreceri au putut muncitorii din Valea Jiului să depășească programul de producție pe întreaga mină cu peste 9 la sută? Cum astfel ar fi putut muncitorii Ulrich Ștefan dela aceeași mină să lucreze încă de începutul zilei de a 3-a decadă a lunii trecute în contul lunii August?

Numai prin întreceri socialiste ei au reușit să îndeplinească mărețele angajamente luate și paralel cu aceasta să realizeze câștiguri mai bune.

Întrecerea socialistă s-a dovedit a fi metoda prin care oamenii muncii din mine și ateliere pot nu numai depinde, dar și depăși sarcinile care le stau în față, pot să-și lăurească un trai mai bun.

Fără îndoială că acest lucru arată necesitatea de a da întrecerilor un caracter de continuitate, în orice zi, nici o echipă și nici un om chiar să nu muncească în afara întrecerilor socialiste. Pentru că terminarea unei perioade de muncă nu trebuie să însemne terminarea sau stagnarea întrecerilor ci dimpotrivă, continuarea lor cu același avânt și cu elan sporit.

La această sarcină principală care cade în seama organizațiilor de Partid și sindicate și a fiecărei mineri: CONTINUAREA ÎNTRECRILOR PENTRU TRANSFORMAREA LOR ÎN METODA PERMANENTA DE MUNCA.

Întrecerile socialiste care s-au desfășurat în cadrul exploațiilor și între exploații, au îmbogățit experiența muncitorilor, organizațiilor de Partid și sindicale în crearea și dezvoltarea organizațiilor întrecerilor.

Pe măsura marelui — grup de munceri s-au echipe — s-au luat angajamente precise, s-au stabilit criteriile concrete care să stea la baza întrecerilor. Nu același lucru s-a întâmplat în organizarea întrecerilor între exploațiile de pe Valea Jiului. Ele au curins doar puncte generale ca și cele concrete și cât are de făcut. Nu s-au stabilit procentaje concrete la depășirea normelor, la economii etc. Sarcinile pe care întrecerile le puneau în fața minierilor n-au fost rătăcite în cifre nici chiar în apelul fruntașilor. Dacă muncitorii din întreaga țară și acest lucru a putut unele întrecerilor și nelămuriri de natură a slăbi avântul întrecerilor.

**OBIECTIVE CONCRETE DE LUPĂ** — acesta este unul din principalele învățăminte ale întrecerilor care s-au desfășurat în cinstea lui 1 Mai. Ei care au venit să îmbogățesc experiența oamenilor muncii în ceea ce privește organizarea lor.

La o nouă sarcină de viitor, anume aceea de a îmbina PERMANENTA ÎNTRECRILOR CU EXPERIENȚA CASTIGATA DIN CELE PRECEDENTE.

În acest fel întrecerile vor fi mereu ridicate la sisteme superioare, vor fi — având la baza un proces continuu de îmbunătățiri — sub raport organizatoric — mijloc puternic de dezvoltare a noului și noului succese în îndeplinirea sarcinilor pe care conducerea socialismului în țara noastră le pune în fața întregului popor muncitor.

Depășirea Planului de Stat este o sarcină permanentă întrecerile socialiste trebuie să constituie și ele metoda mijloc permanent de îndeplinire a acestor sarcini.

Cu ocazia zilei de 1 Mai Partidul a trasat oamenilor muncii din întreaga țară sarcina de a lupta pe mai departe în mine, fabrici și uzine pentru înălțarea economică a țării noastre, de a contribui prin munca lor la întărirea păcii mondiale.

Minerii Văii Jiului au răspuns cu entuziasm acestei chemări. Și tocmai pentru ca entuziasmul lor să se transforme în realizări, în producție ei au datorat ca sub îndrumarea și conducerea Organizațiilor de Partid și a sindicelor să dea o față mai plină de elan pentru cărbune mai mult și mai bun, să continue întrecerile socialiste cu mai mult avânt, să le îmbogățesc cu experiența câștigată până acum și — pe bază de angajamente și obiective concrete — să dea o nouă bătălie pentru cărbune, pentru Plan.



Proletarii din toate țările, uniți-vă!

# Zori Noi

ORGAN AL P.M.R. PENTRU VALEA JIULUI

Urmând exemplul fruntașilor în producție — luptăm cu mai mult succes pentru depășirea Planului

## Dece echipa tovarășului Stângă Valer din grupul lui Daubner Petru dela mina Jieț-Lonea produce mai mult decât celelalte două echipe din această grupă

La mina Jieț-Lonea, 98 la sută din grupele de munceri lucrează după metoda preluării lucrului pe schimburi. În afară de faptul că asigură fiecărei echipe salarizarea în măsura cantității și calității muncii depuse, această metodă de muncă mai prezintă încă un avan-

taț: dă posibilitate să se organizeze întreceri socialiste de tip superior. Între cele trei echipe ale aceleiaș grupe care lucrează în schimb de 8 ore.

Astfel, lucrând în același abataj, cu aceleași unelte și în aceleași condiții de muncă, întrecerea

între cele trei schimburi ale unei grupe scoate în evidență care miner știe să-și organizeze munca mai bine care lucrează mai disciplinat pentru a scoate cărbune mai mult și de calitate mai bună.

Așa muncete și grupa tovarășului Daubner Petru, din sectorul I al minii Jieț-Lonea. Echipa condusă efectiv de tovarășul Daubner care lucrează în schimbul I depășește norma zilnic cu 8 la sută, schimbul II condus de Crălbic Jusuț cu 15 la sută, iar echipa tovarășului Stângă Valer, zilnic dă 31 la sută peste normă.

**DECE ECHIPA LUI STÂNGĂ VALER ÎNTRECE CU MULT CELELALTE DOUĂ ECHIBE DIN GRUPA**

Depășirea de normă a fiecărei (Conținut în pag. III-a)

## Pentru a nu slăbi lupta pentru îndeplinirea și depășirea Planului de Stat MINERII DIN VALEA JIULUI AU CERUT CĂ ZIUA DE 9 MAI SĂ FIE ZI DE LUCRU

Muncitorimea exploațiilor carbonifere și întreprinderilor din Valea Jiului, este hotărâtă să continue și să dezvolte succesele obținute până acum în bătălia pentru supraindeplinirea sarcinilor ce-i revin în cadrul Planului de Stat pe anul 1949.

Pentru a îndeplini programele de producție mai devreme, întruniți în meetinguri fulger în ziua de 5 Mai, minerii din Valea Jiului au mulțumit Partidului Muncitoresc Român și guvernului pentru acordarea zilei de 2 Mai, ca zi de sărbătoare, care să remarcă

marea semnificație a zilei de 1 Mai, sărbătoarea solidarității oamenilor muncii din întreaga lume.

Însă, pentru a nu slăbi lupta pentru depășirea Planului, în cadrul acestor meetinguri, muncitorii exploațiilor din Valea Jiului au cerut ca ziua de 9 Mai să fie zi de muncă. În acest sens, minerii și muncitorii au adresat moțiuni guvernului, pentru ca în această zi să se lucreze normal.

La ce spune moțiunea minerilor dela Jieț-Lonea, exploatarea fruntașă din Valea Jiului.

Noi, muncitorii mineri și tehnicieni dela exploatarea Lonea, întruniți într-un meeting fulger în ziua de 5 Mai, mulțumim guvernului nostru că ne-a acordat și ziua de 2 Mai ca zi de sărbătoare și de odihnă pentru reimpresărea forțelor noastre. Însă cerem ca ziua de 9 Mai să fie zi de muncă, în care să lucrăm intens pentru a putea îndeplini și depăși sarcinile ce ne revin în cadrul Planului de Stat.

Trăiască Partidul Muncitoresc Român!  
Trăiască Republica Populară Română!

Moțiuni asemănătoare au fost trimise guvernului de minerii dela Petrila, Annoasa, Lupeni, Vulcan, precum și de muncitorii dela

Atelierele Centrale Petroșeni și dela unitățile CFR din Valea Jiului.

Muncind pe bază de întrecere între ele

## Numeroase echipe de muncitori dela preparajia Petrila, obțin frumoase succese în muncă

În urma muncii de lamurare și de organizare dusă de comisia de întreceri, mai toate echipele de muncitori dela preparajia Petrila sunt angajate în întreceri socialiste între ele.

În acest caz, numeroase echipe dela diferitele secții ale preparajiei, au reușit cu mai bună pregătire, au mai bună pregătire și au mai bună pregătire să pregătească din plin cele 8 ore de muncă, pentru a obține o producție sporită.

Astfel, echipa tovarășului Pop

Francisc, care lucrează la separarea cărbunului bulgărilor depășește norma zilnic cu 40 la sută. În flotarea cărbunului cu o granulație mai mică de 10 mm; echipa lui Lupu Ladislau depășește norma zilnic cu 45 la sută, întrecând echipa condusă de tovarășul Corbea Ioan, care lucrează tot la flotarea și care depășește norma cu 39 la sută.

La spălarea cărbunului bulgărilor (Conținut în pag. II-a)

## ĂSTA-I LUPU...

Ion Lupu, poreclit și „Lupu Bogatu”, e un chiabur ca toți chiaburii, gras cât o bute de osușă de vedre. În jurul penei ecului poartă un cămășir de piele reșle, cu năsturea de alamă, din care atarnă un lanț de ceas cât un covrig sărbătoresc. Fața-i vânăie puhavă, e strânsă în trei chingi de osănză ce se revară pe șe gulerul strâns al cămașii cu floicele. Când rânjește a voie bună, își sculpa bătrânele năni Păiu! ăsta-i ducă-se pe pusii — și se ferese din ca-e-i. Și hapsân! deși roade și unghile ca un câine înrăit.

De bogat, nu-i mai ține nimieri socoteală: 20 de jugăre, 3 pământ arabil, 3 de livadă, 3 papotoze, un cazan de tuiică inzețat cu toate marăteșurile. 5 cerpururi de case cu arareuri și o farmacie cu medicamente. Dele de nu se mai găsește.

Ca să crezi cum spunea el — „cu cînste și sârguință toate chivernisi e” — trebuia să fii o b sau nebun. Cînstea și-o pușese'n cui încă din vremea când era plutonier în armă; de cerea vr'un soț dat permisiie, se trăgea... de-o ureche. Și sărac lipit să fi

fost, tot aducea ba un carcan la o găscă sau vre-o găină țărănească; chibaburii, gras cât o bute de osușă de vedre, iar de grijă îi trebuia sa te părești așa cum îți păzești ochii din cap.

Când a căi din a năa, cupă ce a avut grijă să-și aranjeze o pensie frumuică. Lupu s'a apucat de treabă. Și atâta sârguință a pus în treaba ce-o făcea, încât cele două jugăre sau imulhit vâzând cu ochii. Bieții țării cin Geoagiu nici sufie ul nu și-l mai puteau trage unde-și baga el coada. Așa au pământ ași de arândul -1500 de țărani muncitori.

În timpul războiului criminală-tonesci n' ațeri e-i mecau din pîn. În înțese și o „Pancă Popu'ară” und' vin ea „acțiuni” cu 500 lei promișând în schimb perpururi de case cu arareuri și o farmacie cu medicamente. Dele de nu se mai găsește.

Ca să crezi cum spunea el — „cu cînste și sârguință toate chivernisi e” — trebuia să fii o b sau nebun. Cînstea și-o pușese'n cui încă din vremea când era plutonier în armă; de cerea vr'un soț dat permisiie, se trăgea... de-o ureche. Și sărac lipit să fi (Conținut în pag. IV-a)

# Popoarele lumii nu vor război: ele urăsc imperialismul și se strâng tot mai încrezătoare în forțele lor în jurul Uniunii Sovietice pentru a apăra pacea

Declarațiile tov. Covaci Pius, membru în C. C. al U. T. M.; delegatul tineretului muncitor din R. P. R. la Congresul Mondial al Partizanilor Păcii

Reintors dela Congresul Mondial al Partizanilor Păcii (a care a participat ca delegat al tineretului muncitor din R.P.R. tov. Covaci Pius ne-a declarat următoarele:

La Congresul Mondial al Partizanilor Păcii secțiunea dela Praga unde am participat, s-au întrunit delegații a 16 țări ce să exprime dorința și hotărârea de a lupta pentru pace împotriva imperialismului, a poezilor pe care le reprezentau. Faptul că guvernul francez vândut capitaliștilor a închis granițele multor delegații, n'a putut să împiedice pe cei peste 600 milioane de oameni al muncii din întreaga lume, de a-și spune hotărât cuvântul și de

a da prin acea o nouă și puternică lovitură imperialismului agresiv anglo-american.

Am ascultat cuvântul savantului francez Joliot Curie rostit la Paris. Am auzit vorbele simple ale delegatului sovietic Simonov care în timpul discursului său a fost întrerupt de 27 ori de aștenta care, în picioare, îi sublinia prin apauze vorbele sau ovaționa entuziasmă. Unionca Sovietică și pe marele ei conducător, Generalissimul I. V. Stalin. Am văzut cu acest prilej că Parisul și Praga, că în reaga lume e unică strâns prin dorința comună de pace, am simțit puterea de nesdruncinat a solidarității popoarelor lumii în lupta lor pentru apărarea păcii.

hoărârea lor de a scribi orice încercare a imperialismului de a arunca lumea într'un nou măcel.

Congresul a fost salutat de delegații minerilor cehoslovaci, ai siderurgistilor, ai tineretului și ai țărâșilor mun. itoi, de toți aceștia pașnici constructorii ai socialismului. Mii de telegrame au venit săi, țărâșii Congresului cu muncitorii, țărâșii muncii și intelectualității înaintași sunt alături de Partizanii Păcii sunt ei înșiși pariziani ai păcii!

M'a impresionat profund atitudinea dărză a delegatului chinez, ura înverșunată cu care pronunța cuvântul imperialism.

Bă rana învăță oare Cosmodemianskaia ne-a vorbit cu lacrimi în

ochi de ororile fascismului german a căror vicimă a căzut însăși fiica ei, eroina Zeia. Ură ei nu mai cunoștea margini când vorbea de imperiaștii anglo-americi și a țării lor rzb inice.

Aceeași ură au ceit-o în cuvintele delegatului Viet-Namez, a delegațiilor poporului grec a tuturor delegațiilor.

Popoarele lumii sunt acum conștiente de pericolul pe care-l reprezintă imperialismul, știu că el e cel mai mare dușman al păcii, al democrației și progresului, al întregii omeniri. Ele își cunosc dușmanul și îl urăsc de moarte. Acesta este unul din principalele

(Conținut în pag. IV-a)



# PAGINA TINERETULUI

## Tânăra Gorgan Ghizela de la Filatura „Lupeni”, decorată cu „Medalia Muncii”

Acum, în secția de depănare a filaturii „Lupeni” unde sgonul mașinilor nu încetează decât oaptea lucrează la mașinile și rate una lângă alta zece de femei și tinere fete.

Unele mai bine, altele mai slab, abia îndeplind norma, dar toate pătrunsă de aceeași dorință, de a da cât mai multe fire și de calitate cât mai bună.

### UN DRAPEL AL PRODUCTIEI

Tânăra Gorgan Ghizela e printre fruntașe. De 5 ani de când lucrează aici a învățat multe. A învățat pentru că a căutat tot timpul să-și cunoască mai bine meseria, să gândească, să caute cum ar putea să îmbunătățească metoda de depănare.

La început cu mai puțin, apoi din ce în ce mai mult, a reușit să producă peste normă. Dela un timp începeau să fie puține zile în care să fi depășit norma numai cu 50 la sută și când se întâmpla acest lucru parcă n-ai prea fost „zi bună”.

La UTM și în special la Partid i s-a arătat că norma depășită nu înseamnă altceva decât mai multe țesături de mătase pentru ea și pentru alții ca ea.

Și ei îi plac și ciorapii de mătase și bluzele ușoare albe sau colorate și cui nu-i plac? Și știe că pe măsură ce se produce mai mult se pot cumpăra mai multe și la un preț mai scăzut.

Iaca! și asta-i un secret pentru care Gorgan Ghizela se străduiește să depășească norma. Mai ales că știe că alții în timpul asta fabrică mai mulți pantofi sau mașini noi și mai bune pentru fabrică și își ușurează munca.

Și când în cinstea lui 1 Mai s-a arătat în întreceri socialiste cu tovarășele ei a pornit cu gândul să ajungă frunzașă, să producă mai mult ca până acum.

A lucrat la 3 mașini de odată. Acum, pe una din ele stă un frumos drapel roșu de fruntașe în producție: a câștigat întrecerea.

### O METODA DE MUNCA ȘI „MEDALIA MUNCII”

Când o întrebi cum de a ajuns fruntașă, nu face un secret. Îți arată îndată „metodele” ei. Depănarea pare o muncă simplă dar și aici se cere preț de re și metodă. Și prima dintre ele e disciplina în timpul lucrului. Când muncește parcă n-ar mai fi nimeni în secție. Ochi sunt numai la mașini. Și apoi nici cu mâncatul nu pierde prea mult timp. Și treaba asta o face mai repede ca celelalte și îndată e din nou lângă depănare ca e adevărata metodă a învățat-o cu timpul și acum o apreciază cu mult succes.

Aleg întâi bobinele cele bune și le pun la depănare — zice ea explicând. — Și în timpul ce vârtelnița se învârtete curăț bobinele care au fire rupte. Asta mă ajută că nu trebuie să opresc mereu mașina să leg firele care s'ar rupe.

Par nu e numai atât. Fîlindcă se ralea împia să se rupă firele. Și pentru asta trebuie multă atenție ca atunci când se rupe firul și

nu (lu mașina mult timp oprită și să înălesc îndată firul.

ACEASTA E „SERVICIUL” TOVARĂȘII GORGAN GHIZELA AȘA A REUȘIT CA SĂ DEPĂȘEASCĂ NORMA ÎN CURSUL LUNII APRILIE CU 73,12 LA SUTĂ.

Pentru sârghiștii ei realizări în muncă de 1 Mai când muncitoarele dela filatură și-au făcut un bilanț al învățării — ca a fost decorată cu „Medalia Muncii”.

### PLANURI DE VIITOR

Tov. Gorgan nu se mulțumește însă numai cu atât. I se pare că încă nu face totul ce ar putea să facă și așa cum pe întreaga țară s'a făcut un Plan, și-a făcut și ea planul ei.

S'a hotărât ca în cel mai scurt timp să lucreze la 6 mașini de-

dată și cu no ma țărăși nu e împăcată. Acum vrea s'o depășească cu 80 la sută.

Și mai e ceva în trecut n'a avut posibilitate să învețe carte. Abia acum a început să poată lega literele de alta. Dar de cînt tot nu poate citi nici cărți tehnice care ar ajuta-o în muncă, nici vreo carte din biblioteca Organizației de Partid să-și ridice nivelul politic.

Producție cât mai mare și dezvoltarea culturală; asta cuprinde planul Ghizelei Gorgan.

Decorarea cu „Medalia Muncii” i-a dat acum un nou încredere de muncă. Asta o face cu atât mai de ce e o muncitoare să truncea că îndată pentru îndeplinirea planului ei și a Planului nostru de Stat.

### COLȚUL ȘCOALII

## Reorganizarea colectivelor de învățură, o sarcină de seamă a elevilor dela Școala medie siderurgică din Hunedoara

Una dintre metodele care au dat rezultatele cele mai bune în învățură e aceea a muncii colective. La școala medie siderurgică Hunedoara din indemnul și îndrumarea UTM această metodă a început să fie adoptată de tot mai mulți elevi, iar rezultatele ei n'au întârziat să apară.

Astfel, prin organizația muncii pe colective, elevii ca I. Saon, A. Barabaș sau V. Fleșeru, care la începutul anului s'au doborât cu notele, învățând împreună cu elevii mai buni care-i ajutau în muncă, la sfârșitul trimestrului s'au corectat simțitor.

Cu toate rezultatele pozitive, munca dusă în colectiv nu s'a bucurat de aprecierile tuturor elevilor. Cel din anul II, de pildă, cu toate că n'ar ajutorul ei au reușit să s'clhideze cu rămăneala în urmă la materia ei și Limba Pusă. În trimestrul următor, în urma deplasării în muncă au neglijat colectivele cea ce a avut ca rezultat o scădere simțitoare a notelor.

Pe de altă parte, s'a observat chiar la colectivele de învățură ale anului I o săbîre a muncii din cauza înlesnirii unor tineri care astfel împiedicau și pe ceilalți în

muncă. O altă cauză care a contribuit la slăbirea muncii a fost certurile dintre responsabili colectivelor. Acest lucru a avut ca rezultat distrugerea în parte a colectivelor. Grație învățurii a scăzut tocmai din această cauză la 6.

Până la sfârșitul anului școlar ne mai despart doar puțin timp. Cu cât fiecare elev se va strădui să învețe mai mult și mai bine, cu atât el va duce cu mai mult succes la îndeplinire una din principalele sarcini pe care organizația le trasează în fața fiecărui tînar.

Iată deci ca o sarcină principala a lor stă acum, reorganizarea pe baze sănătoase a colectivelor de studii și întărirea disciplinei la muncă. Acest lucru va aduce o îmbunătățire calitativă a învățurii — așa ca în primul trimestru — va face ca acest an școlar să fie terminat cu succes.

I. ILCA și D. PETRAȘCU  
coresp. voluntari

## Numeroase echipe de muncitori dela preparafia Petrila, obțin frumoase succese în muncă

(urmare din pag. 1-a)

cu o granulație mai mică de 80 mm lucrează trei echipe: celea conduse de tovarășii Șpoș Alexandru, Kovacs Anton și Farcaș Ilici. Prima echipă depășește norma în fiecare zi cu 34 la sută, cea de a doua cu 74 la sută, iar echipa lui Farcaș cu 22 la sută.

La secția carbonizare muncitorii din echipa condusă de tovarășul Colda Teodor depășesc norma zilnic cu 22 la sută, iar la brichetarea cărbunelui prăfuit echipa lui Șcalca Victor a obținut unul din cele mai frumoase succese, depășind norma zilnică cu 50 la sută.

Deasemenea, echipa tovarășului Hoh Iosif, care efectuează lucrări speciale de montaj, depășește norma cu 26 la sută, iar echipele conduse de Leșiu Ioachim și Tot Iulian la diferite lucrări, întrec norma cu câte 21 la sută.

La atelierul de grup al minei Petrila întrecerile se desfășoară

dată și cu no ma țărăși nu e împăcată. Acum vrea s'o depășească cu 80 la sută.

Și mai e ceva în trecut n'a avut posibilitate să învețe carte. Abia acum a început să poată lega literele de alta. Dar de cînt tot nu poate citi nici cărți tehnice care ar ajuta-o în muncă, nici vreo carte din biblioteca Organizației de Partid să-și ridice nivelul politic.

Producție cât mai mare și dezvoltarea culturală; asta cuprinde planul Ghizelei Gorgan.

Decorarea cu „Medalia Muncii” i-a dat acum un nou încredere de muncă. Asta o face cu atât mai de ce e o muncitoare să truncea că îndată pentru îndeplinirea planului ei și a Planului nostru de Stat.

Până la sfârșitul anului școlar ne mai despart doar puțin timp. Cu cât fiecare elev se va strădui să învețe mai mult și mai bine, cu atât el va duce cu mai mult succes la îndeplinire una din principalele sarcini pe care organizația le trasează în fața fiecărui tînar.

Iată deci ca o sarcină principala a lor stă acum, reorganizarea pe baze sănătoase a colectivelor de studii și întărirea disciplinei la muncă. Acest lucru va aduce o îmbunătățire calitativă a învățurii — așa ca în primul trimestru — va face ca acest an școlar să fie terminat cu succes.

I. ILCA și D. PETRAȘCU  
coresp. voluntari

## Sau creiat primele detașamente de pioneri

În ajunul zilei de 1 Mai, în Parcul Cultural „Gh. Gheorghiu Dej din Căpâlna”, a avut loc ședința festivă pentru sărbătorirea creierii primelor detașamente de pioneri din R.P.R., la care au participat o numără asistentă. S'au creat astfel primele detașamente de pioneri, școlarii cei mai buni între 9-14 ani. Acest fapt constituie un eveniment important deoarece a țel U.T.M. și de 1 Paridu; vor a ea li pe marea a cadre noi, educație și spiritul învătăurii, respectuși cu profesorii, cu părinții cu cel mai vârstnic, bravi și neșovăși în fața greutăților.

La această festivitate, a luat cuvîntul tovarășul Florescu, membru în C.C. al P.M.R. și prim-secretar al U.T.M.

În cuvîntarea (șină, vorbitorul a arătat importanța acestui eveniment, trăind totodată sarcini și ce stau în fața pionerilor; sarcini mari, deoarece ei formează o parte în egr nă a clasei muncitoare.

Organizațiile de pioneri, sub conducerea U.T.M. trebuie să însule lineilor școlari și muncitorii dragos, ea înfățărea pentru R.P.R.

pentru P.M.R. avangarda clasei celor ce muncesc.

Pentru aceasta, pionerii trebuie în primu rând să muncească, să învețe, să-și facă o îndăuna datorită după exemplul pionerilor sovietici. Ei trebuie să fie hărți și cinșii, respectuși cu profesorii, cu părinții cu cel mai vârstnic, bravi și neșovăși în fața greutăților.

A luat apoi cuvîntul tovarășul Al. Drăghici, membru în C.C. al P.M.R., care a vorbit deasemeni de sarcinile ce revin pionerilor, subliniind necesitatea educației teoretice în spiritul învățurii, marxiste; a dragostei împomurite pentru patria noastră, pentru Uniunea Sovietică, educație și în spiritul unei neînduplecate unități de clasă.

Toți pionerii au răsunat cu entuziasm la cuvîntările (ținute, luîndu-și angajamentul de a-și îndeplini cu sârghiștii sarcinile ce le revin.

La sfârșitul meetingului, au fost redre a două coruri: Una Generală și alia Școlii și alia Coștitei Central al P.M.R.; telegrame care exprimă toată conș-

tința unor tineri comșteni, îmbrăcați în cel mai sincer entuziasm.

„Cravașe Roșii” și ei s'au bucură fericirea de a se vedea unități în r'o organizație unită la bază pe care n'au s'au oșe și în ipși organizații cu totul deosebită de cele din țară, ca i e u c u tîneru în spiritul naționalismului burgher al oșinului făcîndu-l unca în mîinile exploa a orilor lirapriți.

Liberei acum tinerii au posibilitatea de a se dezvolta în cadrul organizației, de a-și crește forțele, de a lupta pentru binele patriei, pentru socialism, pentru comunism.

Și în Valea Jiului vor lăa în curînd naștere o organizație de pioneri la care toți tinerii spre deosebire de tinerii r'uite, vor avea posibilitatea de a se dezvolta în toate planurile, de a se forma, să își de învățura marxistă și în alții în exemplul liminoase ale tinerilor sovietici, pentru ca din mijlocul lor să se ridice patrii buni oameni producători în toate ramurile de activitate.

## „CUPA TINERETULUI MUNCITOR” o uriașă competiție sportivă de masă

BUCUREȘTI, 5 (Rador). — Comitetul Executiv al C. G. M., Comitetul Central al UTM și Comitetul Central al OȘP au lansat următorul apel:

TINERI ȘI TINERE DIN FABRICI, UZINE, SATE, ȘCOLI, FACULTAȚI ȘI UNITĂȚI MILITARE!

Între 15 Mai și 7 August se va desfășura în întreaga țară „Cupa Tineretului Muncitor” care va oferi posibilitate maselor largi ale tineretului muncitor și studos dela orașe și sate să participe la o uriașă competiție sportivă de masă!

Prin participarea voastră entuzastă la desfășurarea acestei competiții — veți dovedi încă odată că știți să prețuiți în înunat le rea zări înfăptuite de regimul nostru de democrație populară și pe tărîmul sportului, real zări car au schimbat din rădăcină vechiul sport profesionalist și compt, mostenire a regimurilor burghezo- moșterestii.

În Republica noastră Populă în care stăpîn este poporul muncitor, sportul nu mai este accesibil doar unui grup restrâns de privilegiați — fili de capitaliști și moșieri. Asemenea dreptul la muncă și învățură, dreptul la odihnă, educație fizică și sport, este un bun al oamenilor muncii, bun dobîndit prin lupta incununață de succes a poporului nostru muncitor condus de Partidul Muncitoresc Român.

Posibilitățile largi de dezvoltare sănătoasă pentru tineretul nostru muncitor trebuie folosite d'n plin.

Luînd pîdă dela gloriosul Comsomol leninist-stalinist să ne străduim a deveni o generație sănătoasă și luminată învînd într'un mod armonios munca noastră de zi de zi — ceasurile noastre de învățură și studiu cu timpul pretrecut pe terenurile de sport.

Tineri și tinere — în lupta măreață condusă de PMR pentru con-

struirea socialismului în țara noastră, este nevoie de un tineret dărz și luminat, energetic și oșeit.

Pregătiți-vă cu tot avntul pentru a lua parte la marșe manifestărilor ale „Cupel Tineretului Muncitor”!

După orele de muncă și învățură îndreptați-vă spre sălile și terenurile de sport.

Faceți din marșe manifestările „Cupel Tineretului Muncitor” o demonstrație puternică a oșuzințelor de pace și fericire ale tineretului muncitor din R.P.R. a hotărîri lui de a sta neclintit alături de întregul tineret democrat al lumii în lupta aprigă a țării noastre și socialismului în fața imperialismului.

Comitetul Executiv al C.G.M.; Comitetul Central al U.T.M. și Comitetul Central al O.S.P.

## Aeromodelismul un nou sport în Valea Jiului

Elementele pentru această ramură a sportului aeronautic sunt rezultate dela Căminele de ucenici și școlile elementare din Valea Jiului. Aici tinerii din toate ramurile muncii printruund seretele și tehnica aeromodelismului ajutor de tînarul

insurctor și constructor de aeromodeli, Crivan.

Acest centru trimite pe cei mai buni elevi ai săi la concursurile ce vor fi ținute în cele mai mari și astfel Valea Jiului va fi reprezentată pentu prima dată la o astfel de competiție.

## Viața sportivă la Școala de sbor fără motor

Pe lângă mulțiple ocupații în timpul instrucției, elevii Școlii de sbor fără motor din Peșani, mai au timp și pentru sportul atletice, pe care-l practică în oșele libere.

Cu ocazia sărbătorii sportive din ziua de 1 Mai, 8 elevi din totalul de 32 elevi ai școlii au participat la concursurile atletice unde au obținut rezultate bune pentru începători. Astfel, Cănel Mîrcea s'a c'at al 3 lea la proba de 100 m. p'at, Maria Cons-

tanțin în locul 4 la a eras probă, Dobresu Ioan în locul 4 la proba de 800 m. urmat de Musafia Nicolae, Buat Iulian și Șova în locul în locul 5 și 6 la proba de 400 m., iar la șafeta de 4x100 m. școala de sbor s'a c'asat în locul 3 cu 57”.

Tinerii sportivi își vor spune cuvîntul și în marea competiție a Cupel Tineretului Muncitor, care se va desfășura începînd din 15 Mai a. c.

POP ADALBERT, coresp.

**U.T.M-iști!**

**MOBILIZAȚI! TOȚI TINERII LA LUPTA PENTRU CĂRBUNE MAI MULT, DE CALITATE MAI BUNĂ, ECONOMII DE MATERIALE ȘI EXPLOSIV, PENTRU REALIZAREA ȘI DEPĂȘIREA PLANULUI DE STAT!**

**DAȚI EXEMPLU DE DISCIPLINĂ ÎN MUNCĂ!**



# DIN CAMPUL MUNCII Sărbătorirea zilei de 1 Mai la Cugir

**L'entră a pune la îndemâna minerilor mașini și unelte necesare extracției de cărbune**

## MUNCITORII ATELIERULUI DE GRUP AL MINEI LUPENI, OBȚIN FRUMOASE SUCCESE ÎN LUPTA PENTRU MĂRIRIA PRODUCTIVITĂȚII MUNCII

În întrecerile sociale, care la atelierul de grup al minei Lupeni au luat un aspect de masă, muncitorii reușesc să obțin succese din ce în ce mai frumoase în mărirea producției și productivității muncii.

Asfel, muncind pe bază de întrecere, echipele de femei compuse din tovarășele Pelaller Elena, Filzer Irina, Hirk Sofia, Tiri Ileana, au reușit să depășească normele cu câte 50 la sută. Echipa tovarășilor Farcaș Iosif, compusă din muncitorii Halina Nicoleta, Biraș Petru care creează la asfuzirea uneltoare minere, ca timp de lucru, burghie pentru perforatoare, securi, precum și altele, de să se zică norma cu 30%.

La construirea macazelor pentru linia feră a îngrușă din mină, lucrează echipa tovarășilor Blendei Nicole, formată din muncitorii Predoșan Ni oia, Predoșan Ioan (Cătoici Anton, Muntean Nicolae, Kapel Carol, Popa Victor, Farcaș Felix și Maier Petru III). Muncind pe bază de întrecere, muncitorii din această echipă au depășit norma cu 34 la sută. Fierarii care lucrează la forjarea scoa-

belor „U” (plăgusuri) muncesc pe bază de întrecere individuală. Tov. Predoșan Ioan depășește norma cu 41 la sută. Cătoici Anton și Sămboan Vasile cu 39 la sută. Predoșan Ni oia cu 17 la sută, iar tov. Căraș Vasile cu 16 la sută. Muncitorul Căstă I. care lucrează la confecționarea de piulițe de 5/8 (pl.), depășește norma zilnic cu 46 la sută.

Tovarășii Muncan Ioan, Lipan Ioan și Ciofița Simion, care lucrează la confecționarea traverselor de fier pentru șinele de cale ferată îngușă depășesc norma cu 12 la sută. Pentru confecționarea acestor traverse, cea mai mare parte din material este recuperat din material vechi, din scocurile de craie uzate.

Pentru construirea de șantiuri necesare vaioanelor care se transportă materialul lemnos de la depozitul de lemn în abajale, tovarășii Mayer Petru, Silveser Alexandru, Ionescu Teodor, Kler Mihai, Kamer Ludovic, Grof Arpad și Demeer Francisc, folosesc grinzile de fier degadate, care au fost întrebuințate la arma-

rea abajalelor, realizând astfel o economie de 23.000 lei, depășind totodată norma cu 30 la sută. Muncind la repararea cuplurilor de la funia sa a liniei funicularului subteran din sectorul III al minei Lupeni, tovarășii Perociel Ștefan, Rușolan Ioan, Gros Aurel și Pădurean I., au depășit norma cu 23 la sută.

De asemenea, tovarășii Șchiuț Götfried, și Tuschar Iosif lucrează la repararea perforatoarelor și ciocanelor de abajale, depășesc norma cu peste 35 la sută.

E. FAGUREL

## Dece echipa tovarășului Stângă Valer din grupa lui Doubner Petru din mina Ieș-Lonea produce mai mult decât celelalte două echipe din această grupă

(urmăre din pag. 1-a)

echipe, scoate în evidență faptul că cea condusă de tovarășul Stângă Valer muncește cel mai bine.

Și iată cum.

În fiecare zi oamenii din echipa lui Stângă Valer intră în mină la ora fixă și ajung la locul de muncă într-un timp mai scurt. Aunși în abajale fiecare știe ce are de făcut: tăietorii perforază găurile pentru împuscare, încercând să progrătească lemnul pentru armătură. Iar după împuscarea frontului de cărbune, de asemenea munca se desfășoară organizat.

Tovarășul Stângă Valer s'a îngrijit ca fiecare minier din echipa lui, fie tăietor sau transportor, să cunoască bine ce are de făcut; le-a arătat cum trebuie să muncească pentru a efectua diferite lucrări în timpul cel mai scurt.

Ca și celelalte două echipe, aceea a tovarășului Stângă mai are și unele greutăți în muncă. Nu totdeauna lemnul pentru armarea abajajului e transportat la timp la gura rotilui. Însă tovarășul Stângă sau un alt minier din echipa lui în timpul cât așteaptă evacuarea fumului provocat de explozii în abajale se îngrijește de aducerea lemnului pentru armătură. Și astfel, el dă zilnic 31 la sută peste normă.

Sună sirena! Bucuria sărbătorii te scoală, te alungă din casă în mijlocul naturii împodobită în haină înflorată. Sus în vârful Căldăii, ce străjuiește în marginea Cugirului, flutură drapelul roșu, profilându-se pe albastrul cerului. Primele raze ale soarelui îl înconjoară într-o aureolă de aur.

Înflorată privești spre simbolul năstelui vărsat de mâile de oarșii ai muncii și vezi în frământul fulgurilor lui chipuri tuturor celor ce s'au jertit, ca să ne dea bucuria libertății sărbătoririi de azi.

\*\*\*

Sunetul fanfarei îți îndreaptă pașii spre s.r. Principala. Peste tot cevoare, drapel, verdețuri și flori. Razele soarelui de dimineață luminează chipurile marilor dascăli, c'împurite în tăietorilor noștri, Comitetul Central al Partidului.

INCA O GREUTATE

După cum am arătat mai sus, echipa tovarășului Stângă întrece cu mult celelalte două echipe, mai ales pe cea condusă efectiv de șeful de grupă — Doubner Petru — care depășește norma numai cu 8 la sută.

Celălalte două echipe, este că nici celelalte două echipe nu sunt conduse însă sunt întrecute de echipa lui Stângă prin faptul că aceasta muncește mai disciplinat, mai organizat, cu mai multă trageră de inimă.

După cum este normal echipele conduse de Doubner și Craibucic trebuie să învețe din felul cum muncește echipa lui Stângă și să facă al fel.

Însă, tovarășul Doubner nu face acest lucru. În loc să urmeze exemplul dat de minierii din echipa lui Stângă, caută să le facă unele greutăți. Iăcând uneri abajajul necurățat, ori, acest lucru nu poate fi admis. Îndeplinirea și denășirea Planului care ca tot mai multe grupe să îndeplinească și să depășească normele, nici de acum să forțăm frunțarii să producă mai puțin.

Frunțarii în producție trebuie să încurajați cu dragoste, iar exemplul lor în muncă trebuie urmat pentru că numai astfel vom reuși să îndeplinim planul de producție, să ajungem mai curând la o viață mai bună pentru toți cei ce muncesc.

Într-o zi, femeii, copiii, în baine de sărbătoare, plini de voce bună se îndreaptă spre locul muncii.

Aici, peste masa compactă a oamenilor muncii, flutură roșii drapel, pancarde cu lozinci prin care clasa muncitoare își arată voința de luptă și muncă.

Tov. Cocev Ilie, secretar adjuncț al Județului PMR Huedoara-Deva prin cuvintele postate, arată istoricul și însemnătatea zilei de 1 Mai, pentru oamenii muncii din lumea întreagă, pentru clasa muncitoare din RPR.

Coloana nesfârșită se îndreaptă să manifesteze în fața oficialităților, în fața frunțarilor în producție.

În tribuna alături de conducători se găsesc frunțarii în producție inovatori, cei cari prin eforturile lor au contribuit la îndeplinirea programului de producție.

Și ca o răsplătire a muncii lor acorda au fost decorați cu „MEDALIA MUNCII”.

Iată-l pe tânărul Boia Ioan, frezor, care a depășit norma cu 90 la sută. Alături de el Kendral Edvard, strungar în ler. Steica Nicolae, inovator, Filimon Mărgineanu, tânăr muncitor Silvia Popa Iug. Spevac Carol, evidențiat în producție, pe plepturii că-

rona strălucite răsplătirea muncii neofite. MEDALIA MUNCII.

Sub ritmul vîlului muncii, trec drapelul trece acțiunile frunțarii în producție (înând cu mâinile hotărâte DRAPULUI PRODUCTIEI).

Șapte duă secole, trec muncitorii din urmă; iar în tropete de ei trec (șanții muncitori. Căntând trec (șanții muncitori, U. P. M. sportivi). Urmări apoi scările. Cu pașii muncii nereșitați, trec copilașii Căminului de zi; un rău nesfârșit de (șanții roșii).

Coloana este încheiată de echipa de pompieri, care trece scândând lozinci:

\*\*\*

După masă cugirani — tineri și bătrâni — au continuat sărbătorirea zilei de 1 Mai la pădure. S'împulă trecură repede. Acolo, în dungi răsunătoare focurilor se jucau băștinași în valurile repezi ce fugau grăbite să vestească și altora mărirea sărbătorii a oamenilor muncii de pretutindeni.

1 Mai 1949 pentru cugirani — ca și pentru oamenii muncii din lumea întreagă — a constituit prilejul de a-și afirma hotărârea lor de a lupta pentru pace și socialism.

CRISTINA CHIROȘCA,  
coresp. vol

## PALATUL JUSTITIEI

### Chiaburi dați în judecată pentru neîndeplinirea planului de însămânțări

Completul de judecată ale Tribunalului Petroșeni au dat o serie de pronunțări privitoare la procesele unor cluburi care au încercat să se susțină dela îndatoriri care le aveau în cadrul planului însămânțărilor de primăvară.

Asfel, Tîrșe Ladisau, proprietar a 48 jugăre pământ, nu a îndeplinit la timp cele 3 ha destinate cultivării pantelor furajare pretextând că nu a primit dela Primărie cota de semințe.

Instanțele cercetând faptul au constatat că în cuprinsul a avut posibilitatea să procure și singur din timp, semințele necesare.

### Chiabur obligat să plătească salariul angajatei sale de Judecătoria Petroșeni

La Inspectoratul Muncii din Petroșeni, s'a dat hotărâre de arbitraj, prin care chiaburul Pop Janos din comuna Săcel, plasa Pui, a fost obligat să plătească angajatei casnice, Banea Florică, suma de 12.000 lei, reprezentând salariul pe un an, salariu pe care număul a refuzat să-l plătească sub pretextul că el a (șinut-o în gospodărie fără ca să și fi luat obligația să-i plătească v-e-un salariu.

Contra acestei hotărâri, chiaburul a făcut recurs la Judecătoria Mixtă Populară Petroșeni.

Instanța judecătorească a încadrată cu asesorii populari, după ce a constatat că timp de 12 luni, chiaburul a exploatat munca angajatei sale, fără să-i plătească vre un ban, i-a respins recursul și chiar în aceeași zi a fost obligat să plătească suma datorată în fața instanței.

Senințele pronunțate dovedesc, că azi organele judecătorești, judecătoria și asesorii știu să lo-

Pentru această reavoluție el a fost condamnat la 7.000 lei amendă.

Bal Ștefăniș din Sășul superior, proprietar a 31 jugăre, de asemenea n'a îndeplinit la timp, A fost condamnat cu 5.000 lei amendă.

\*\*\*

Procul Hălmașiu Ioan din Părești, având proprietatea de 10 jugăre la Sășul de Sus, n'a îndeplinit la timp, prețelând că n'a primit panul de însămânțări. Tribunalul constatănd că inculpatul avea datoria plătească să se încredințeze per oală de pian, l'a condamnat la 1500 lei amendă pentru neglijența ce a arătat față de planul de însămânțări.

\*\*\*

vească fără cruțare în domeniul clasei muncitoare, apărând în același timp interesele oamenilor muncii.

R. P. R.  
Judecătoria Petroșeni

CITATIE  
Nr. 1013 din 5 Mai 1949

D-l Tămaș Gheorghe cu domiciliul necunoscut, este citat în această instanță, pentru ziua de 4 Iunie 1949 ora 8 în calitate de părinte în procesul de divorț cu soția Tămaș Irina.

În caz de neapărare judecătorească se va face în lipsă conform art. 302 din Codul de procedură penală.

Judecător, se Nemes  
Groșet, ss J. Constantin

## PIERDUT

— Buletinul Bir. Populard deșierat de Poștia din Petroșeni pe nume Tomescu Petre din Dăia Mare.

Declar nul.

## EDITURA DE STAT

înfăptuind aniversarea a 4 ani dela VICTORIA GLORIOASELOR ARMATE SOVIETICE ÎMPOTRIVA FASCISMULUI tipărend următoarele opere:

### ASALTUL BERLINULUI (Culegere de mărlurii ale eroilor care au cucerit Berlinul)

ILYA EHRENBURG:

### O FATĂ SOVIETICĂ (Insemnări pe marginea jurnalului tinerei partizane Ina Constarlinove)

N. POSPELOV—P. SABLIOVSKI—A. ZERCANINOV;

### ISTORIA LITERATURII RUSE

HOWARD FAST:

### DRUMUL LIBERTĂȚII

(roman)

### Pentru a nu stânjeni munca minerilor care lucrează în cărbune

O echipă de muncitori dela Petrila a reparat prin muncă voluntară în afara programului de lucru o serie de instalații electrice din mină și dela suprafață

Din cauza uzurii, o serie de instalații electrice dela mina Petrila precum și dela suprafață nu mai corespundeau necesității a fi reparate.

Pentru a nu întrerupe curentul electric cu ajutorul cărui sunt puse în funcțiune toate electricele din mină, fapt care ar fi stânjenit munca grupelor de minieri pentru extragerea cărbunelui, tovarășii Nagy Anton, Huza Rudolf, Molnar Adalbert, Rațiu Ioan, Bercony Ioan, Hebedean

Ștefan, Farcaș Iosif, Nierges Alexandru și Heinsz Elisabeta au prestat în una din zilele trecute câte 8 ore de muncă după terminarea programului lor de lucru, timp în care au efectuat reparațiile necesare la instalațiile electrice.

Prin repararea acestor instalații într-un timp scurt, s'a dat posibilitatea grupelor de minieri să lucreze fără întrerupere pentru a scoate cât mai mult cărbune.

### 340 kg. bronz strânse de tovarășul Macarie Aurel care lucrează la curățirea vagoanelor CFR înainte de a fi încărcate cu cărbune

De mai mult timp tovarășul Macarie Aurel dela prepararea Petrila lucrează la curățirea vagoanelor CFR care urmează să fie încărcate cu cărbune. Fiecare vagon în parte trebuie curățat cu atenție, pentru ca cărbunele trimis fabricilor și uzinelor din diferite părți ale țării să fie cât mai curat.

Muncind la curățirea vagoanelor înainte de vreo 5 luni, tovarășul Macarie a observat un lucru: unele vagoane sosite pentru a fi încărcate cu cărbune aveau printre altele și resturi de bronz, provenite dela diferitele transporturi de bronz făcute mai înainte cu aceste vagoane.

Deși este curățitor de vagoane, tovarășul Macarie e un bun gospodar: pretuște avuții colectiv al celor ce muncesc și luptă — atât prin depășirea normelor cât și prin alte mijloace — ca acest avut să ească necoștat. Așa înleaga el că poate aduce mai curând la un trai mai bun.

Și tovarășul Macarie n'a aruncat la haldă resturile de bronz. În fiecare zi a strâns bucăciță cu bucăciță bronzul, pe care l-a de-

pozitat într-o ladă așezată în apropierea locului său de muncă. A strâns mereu și cantitatea de bronz creștea necontenit.

Intr'una din zilele trecute, tovarășul Macarie s'a prezentat la magazia de materiale a preparăției Petrila:

— Tovarăși, am niște bronz care cred că s'ar putea folosi la turnarea diferitelor piese necesare instalațiilor preparăției — le-a spus tovarășul Macarie celor dela magazie.

Mare l-a fost bucuria când muncitorii dela magazie au cântărit agnisișia lui timp de 5 luni: 340 kgr. bronz.

Bronzul adunat cu atâta străduință de tovarășul Macarie urmează să fie trimis la Atelierele Centrale Petroșani pentru turnarea de piese necesare preparăției. Tovarășul Macarie, a normit din nou la muncă și paralel cu depășirea normei e hotărât să nu neglijeze nimic pentru a s'ar găte tot mai mult, constituind astfel un exemplu viu pentru tovarășii lui de muncă.

N. CANDEA, coresp. vol.



# ULTIMELE ȘTIRI

## Operațiunile de eliberare ale armatei populare chineze continuă cu intensitate

**A cincea brigadă a Kuomintangului s'a alăturat armatei populare chineze**

BEIJING, 5 (Rador). — Din Pekin se anunță că a cincea brigadă a Kuomintangului numărând 5.000 oameni s'a alăturat armatei populare la Sud de Anhwei. Acești 5.000 soldați ai Kuomintangului au eliberat orașul Singten, situat la frontiera de Est a provinciei Anhwei.

Peste 5.000 soldați ai Kuomintangului și un regiment al celei de a 96-a armate a Kuomintangului au fost nimicite în cursul luptelor pentru eliberarea a șase localități importante.

Un alt e armatei populare au eliberat orașele Tungciwan și Jao-sien, pe linia de cale ferată Lunggha, precum și Puceng la Est de această cale ferată.

Pe frontul din Yang Tse, a 68-a armată a Kuomintangului a fost nimicită de unitățile armatei populare care înaintază spre Nord-Est de Kangsi, Orașul Lo-ping, la Est de lacul Poyang a fost eliberat de armata populară.

## Popoarele lumii nu vor război

(Urmare din pag. 1 a)

fururi pe care le-am văzut la Congres.

Marea victorie a forțelor populare chineze — eliberarea Nankingului — a fost tocmai deosebită pentru toți deosebiți. Centrul și periferia de mână a și entuziaste. Am considerat-o ca o victorie a noastră și a lumii întregi, ca o nouă lovitură dată celor care din blocurile Wall-Street-ului comandă slugoilor lor din China Kuomintangului.

N-a fost dar însă să vedem la Congres nu numai valul de ură smerit crescând a popoarelor lumii îndreptat împotriva imperialismului și încrederea de neîncredințat, dar oștea caldă cu care forțele populare muncesc din întreaga lume și îndreptat privirile spre Marea Târă a Socialismului.

Enthusiasmul cu care a fost înălțat discursul lui Simonov, dragos ca pe care toți delegații organizațiilor sovietice. Stalin ce pot să fie altceva decât o recunoaștere a rolului de frunză a luptei pentru pace pe care-l are Uniunea Sovietică în forța ei de acțiune, de dragos e față de marele el condusă or.

Popoarele lumii văd în Uniunea

## ĂSTA-I LUPU...

(Urmare din pag. 1-a)

mare, pe care o închiia flăcăilor în zile de sărbătoare. Până nu lăsa, dar în schimb cei cari veneau pe a o o erau obligați să-i lăsați apoi căeva zile în câm. Bă rătăci care erau doar privitori, căci nu cu câte o zi două de clădă. Dacă vă trebuie disfracție, — atunci el — trebuie să faceți și treabă.

Până la 23 August 1944 și a lăsa Lupu mândre jurând pielea țărânilor muncitori; dar d'acum o încep să i se infunde. Țărânilor desepiați de cuceririle d'acel muncitor, au văzut c ne s'chiarburii, cine-i Lupu. Apoi n'ai erau și legile ce veneau să-i sprîncă; era Partidul care-i îndruma și te aprindea luminile mlăni.

Sovietică s'ndri etao confwsnrvb lor împotriva imperialismului ea e pentru e un favor de încredere în propriile forțe.

Tine eul reholvac urit în organizația sa unică de luptă, dinere ul din țările de democrație populară, dinere ul din țările imperialiste și colonii, tineretul din întreaga lume în frunte cu tineretul comunist și partidul — așa după cum a ațat în cuvântarea sa delegatul Comsomolului — cu toate forțele la luptă pentru pace, și-a manifestat cu hotărâre convingerea nesărită în victoria forțelor păcii.

În timpul cât s'a desfășurat Congresul Mondial al Partizanilor împotriva imperialismului, ea nerii din Valea Jiului au muncit mai entuziasmați, conștienți că prin lupta lor pentru o producție mărită susțin lupta pentru pace. Ei știu că fiecare tonă dată peste normă nu e decât o nouă lovitură dată războiului la război și știu că în lupta lor nu sunt singuri; ei sunt alături de toate popoarele lumii iubitoare de pace și libertate, oamnenii muncii din întreaga lume sunt a a urii de ei. Toți sunt strâns uniți în marea luptă condusă de Uniunea Sovietică, împotriva ațăță oilor la război, imperialismului anglo-american.

Împărăndu-le învățămintele clasei muncitoare.

Nemăi puând face nimic, Lupu a început să se lîngușească. Să și pue blănă de cale dar nu s'a prins. Văzând așa, a luat-o pe altă cale: saboajul; a încercat să bage zăncănie între oameni, dar nici așa nu i-a reușit, căci oamnenii muncii au învățat să fie vigilenți.

Ăsta-i Lupu și nu-i singurul. Sunt încă muți de seama lui și de acela țărânilor muncitori trebuie să-și asuă simțurile. Chiaruri le sunt dusmanii cei mai mari care nu se d'u îndărăt d'ea nicio mârșăvie. Ei sunt jeluitorii ce trebuie sărpiți. Bube e satelor. Numai fără ei va dispărea cu totul e poartarea, numai fără ei va m'ajunge mai repede la bună-stare. În socialism.

## Poporul italian nu a încetat să lupte împotriva ratificării tratatului Atlanticului de Nord

**Un număr uriaș de semnături strânse pentru petiția în favoarea păcii și împotriva ratificării tratatului Atlanticului de Nord**

ROMA, 5 (Rador). — Comitetul național pentru strângerea semnăturilor împotriva ratificării tratatului Atlanticului de Nord a dat publicității un comunicat în care se declară:

Comitetul pentru strângerea semnăturilor în favoarea păcii pentru pace demască caracterul arbitrar și provocător al măsurilor luate de autoritățile politice-neseri din Milano și Florența, precum și încercările de împiedicare făcute de autoritățile politice-neseri, din alte orașe în scopul de a împiedica strângerea semnăturilor pentru petiția împotriva ratificării tratatului Atlanticului.

Comunicatul subliniază că dacă

pe de o parte aceste măsuri ale poliției dovede c dorința guvernului de a suprima orice manifestare a dorinței populare, pe de altă parte ele dovedesc că inițiativa de a strânge semnăturii pentru petiția în favoarea păcii a obținut un mare succes și că numărul urlas de semnături ce au fost dela strânse în întreaga țară, provoacă o mare îngrijorare cerurilor conducătoare din Italia.

Comitetul pentru strângerea semnăturilor în favoarea păcii cere cetățenilor italieni să contribuie la colectarea de semnături pe o scară și mai mare și să ducă o luptă și mai hotărâtă pentru pace și libertățile democratice.

## Poporul belgian protestează împotriva includerii Belgiei în tratatul Atlanticului de Nord

**Caracterul agresiv al tratatului și politica externă agresivă a guvernului belgian criticate ca asprime de un deputat comunist**

BRUXELLES, 5 (Rador). — Scopuri pur agresive și este înțeles împotriva Uniunii Sovietice și a democrațiilor populare; el contravine Chartei Națiunilor Unite.

În încheiere el a declarat că a ratificat tratatul Atlanticului de Nord însemnă a arunca Belgia într-o aventură militară și a o împovăra cu noi și uriașe sarcini financiare. Terive a cerut Parlamentului să nu ratifice tratatul Atlanticului și să dea ascultare vocii poporului belgian care protestează împotriva faptului că guvernul belgian s'a alăturat acestei alianțe agresive condusă de Statele Unite.

Luând cuvântul la 3 Mai în Camera deputaților în cursul dezbaterilor asupra ratificării tratatului Atlanticului de Nord, Jean Terive, deputat comunist, fost ministru, a subliniat caracterul agresiv al acestui tratat și criticat cu asprime politica externă agresivă a guvernului de coaliție a catolicilor și a socialistilor.

Terive a declarat că ratificarea tratatului Atlanticului de Nord impune Belgiei să adopte o politică externă care ar putea duce la consecințe extrem de grave pentru securitate și însăși existența ei. Acest tratat urmărește

## 5 Mai - ziua presei bolșevice

MOSCOVA, 5 (Rador). — Ziua de 5 Mai este ziua presei bolșevice. În ziua de 5 Mai 1912 a fost publicat primul număr al ziarului bolșevic PRAVDA, întemelat de Lenin și Stalin. PRAVDA s'a născut în cursul frământărilor revoluționare din Rusia și a devenit un instrument puternic în lupta Partidului Bolșevic al muncitorilor, un centru de organizare care îndruma mișcarea muncitorească spre răsturnarea monarhiei și clădirea societății socialiste.

Presă bolșevică este un mijloc de educație comunistă a milioane de oameni ai muncii, ea este instrumentul poporului în lupta pentru făurirea unei vieți noi și pentru triumful comunismului.

Presă sovietică crește mereu și devine zi de zi mai puternică. În momentul de față apar în Uniunea Sovietică 7200 ziare cu un tiraj total de peste 31 milioane numere. Apar deasemenea sute de reviste și alte publicații.

În cursul anului trecut au fost editate 40.000 lucrări cu un tiraj total de 617 milioane volume.

Presă sovietică este cu adevărat presă poporului; ea joacă și a lăsat totdeauna un rol mobilizator de mare importanță. Presă sovietică inspiră poporul sovietic un patriotism fierbinte și devotamentul desinteresat față de țara sa.

Armata de milicane a corespondenților de presă voluntari din rândurile muncitorilor și intelectualilor aduce contribuția ei presei bolșevice. Forța presei bolșevice stă tocmai în strânsele ei legături cu poporul.

În legătură cu ziua presei bolșevice au avut loc în întreaga Uniune Sovietică discuții publice și conferințe organizate în întreprinderi, institute de educație și colozorii. Expoziții speciale consacrate acestor importante zile au fost organizate în cluburile și bibliotecile țării.

## A patra aniversare a eliberării Danemarckii de sub ocupația hitleristă

COPENHAGA, 5 (Rador).

La 5 Mai — a patra aniversare a eliberării Danemarckii de sub ocupația hitleristă — se va descinde la Copenhaga Congresul Partidului Comunist Danez. Ordinea de zi a Congresului cuprinde raportul politic cu privire la evenimentele ce

au avut loc de la ultimul Congres al Partidului, adică din Ianuarie 1947; lupta pentru pace și independență și raportul asupra programului Partidului.

La lucrările Congresului vor participa reprezentanții ai Partidelor Comuniste din numeroase țări.

## Trupele franceze de ocupație fac intense operațiuni de bursă neagră în Bizonia

BERLIN, 3 (Rador).

În declarațiile membrilor Comisiei Anglo-Americane, care a făcut cercetări asupra faptului că membri ai forțelor de ocupație liose: piața germană occidentală de produse alimentare și industria electrică a trupele franceze de ocupație din Germania fac intense operațiuni de bursă neagră. Aceste operațiuni au început imediat după reformarea monedă din Germa-

nia Occidentală și au fost favorizate de disființa ea granțelor din Bizonia și zona franceză de ocupație.

Trupele franceze și-au concentrat operațiile de bursă neagră în Bizonia deoarece re ur e zona franceză au fost erouia e puțin med o e franceze de ocupație economică. În fațonul pe că în zona lor să practice omisicarea în locul cumpărării de marfuri.

## Ridicarea reciprocă a tuturor restricțiilor introduse în Germania

MOSCOVA, 5 (Rador).

După cum anunță „Gazeta Asoa o Press” un furător de cuvânt al Statelor Unite a făcut o declarație în sensul că reprezentanții celor 4 mari puteri au examinat toate problemele în legătură cu situația de la Berlin s'a ajuns la un acord în toate chestiunile importante. Unele detalii mai sunt în curs de examinare, dar — după cum se arată în declarație — se poate afirma cu siguranță că s'a ajuns la un acord în ceea ce privește ridicarea reciprocă a tuturor restricțiilor introduse în Germania care au format obiectul acestor negocieri.

După trecerea unei perioade oarecare de timp — se spune în declarația transmisă de Asociația Press — va avea loc o sesiune a Consiliului Miniștrilor Afacerilor Externe.

Consiliul Miniștrilor de Afaceri Externe va examina chestiunile referitoare la Germania și problemele ce se ivesc din situația creată la Berlin, precum și chestiunile privitoare la monedă. După cum se arată în declarație cei patru reprezentanți speră că celelalte chestiuni de detalii vor putea fi reglementate într-o perioadă de timp extrem de scurtă.

## Vorbind la o întrunire în Cleveland

## Henry Wallace a cerut înlăturarea tratatului Atlanticului de Nord

NEW-YORK, 3 (Rador).

Henry Wallace, care face actualmente o călătorie prin Statele Unite în cadrul campaniei de apărare a păcii, a vorbit la o întrunire în Cleveland.

Wallace a acuzat pe atătătorii de război că întesc campania anticomunistă și antisovietică în spiritul în care Hitler și Musolini au încheiat pactul anticomintern. Wallace a subliniat că principala scop al actualei sale călătorii, constă în a îndemna poporul american să se ridice împotriva ratificării tratatului Atlanticului de Nord de către congresul Statelor Unite.

Wallace a cerut înlăturarea tratatului Atlantic de Nord și respectarea programului Organizației Națiunilor Unite. El a condamnat pe conducătorii reacționari ai sindicatelor care s'au solidarizat cu Vandenberg în atitudinea lor față de tratatul Atlanticului de Nord.

## Buletin extern

HAGA, 5 (Rador).

După cum anunță zianele situația economică în Olanda continuă să se înrăutățească. Prejuriile sunt în creștere. În ultimele zile au fost concediați un mare număr de muncitori din industria construcțiilor la Amsterdam, Mijmeden, Enscheden și alte orașe. Minerii din Amsterdam, Haga, Rotterdam, Leiden și alte orașe olandeze au declarat grevă la 5 Mai, cerând mărirea salariilor și îmbunătățirea condițiilor de muncă.

BALANȚA comercială a Olandei a înregistrat în cursul lunii Martie un deficit de 192.800.000 guldeni, față de un deficit de 156.400.000 guldeni în cursul lunii precedente.

BERLIN, 5 (Rador). — Comisiunea electorală a orașului Berlin pentru alegerile celui de al treilea Congres al Poporului German pentru unitatea Germaniei și o pace dreaptă a ținut la 3 Mai sedința sa constitutivă. În zilele de 15 și 16 Mai, Berlinul va alege un număr de 237 delegați.